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DIAGNOSTICEJOSAIS DARBS 3. KLASEI Uzvards

2023

SKOLENA DARBA LAPA Klase

MATEMATIKA Skola

1. uzdevums (4 punkti)
Aprékini!

2. uzdevums (6 punkti)
Aprekini saistitaja pieraksta vai pa darbibam!
22. 41-(M1+14)=

3. uzdevums (2 punkti)

Izvélies atbilstosas izteiksmes! Atzimé lodzinos ar ,,.X’!

Kuras divas izteiksmes izsaka lauztas Iinijas garumu centimetros?
[12-3+4
[12+3+4
[(12+2+2+4
[13-(2+4)

VISC

12 .38+46=

Aizpilda
skolotajs:

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

Kopa par
1. uzd.:

2.1.

2.2,

Kopa par
2. uzd.:
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Diagnosticéjosais darbs 3. klasei Skoléna darba lapa Matematika

4. uzdevums (6 punkti)
Uzraksti izteiksmes un aprékini!
4.1. Haralds 32 cm garu sloksniti sagrieza 4 vienadas dalas.

Cik gara ir viena sloksnites dala?

Atb ||de

4.2. Alise ir 1 m 25 cm gara. Viktorijas garums ir 1 m 42 cm.

Par cik centimetriem Viktorija ir garaka neka Alise?

Atb ||de

5. uzdevums (8 punkti)

2023 2

4.1,

4.2.

Kopa par
4. uzd.:

Izmanto attélu, lai atrisinatu 5. uzdevumu!

B C

A D

5.1. Izméri un uzraksti taisnstira ABCD malu garumus centimetros.

Atbilde: AB = BC =

5.2. Apreékini taisnstira ABCD perimetru.

Atbilde:

5.3. Cik ratinu liels ir taisnstira ABCD laukums?

Atbilde:

VISC

5.1.

5.2

5.3.

Kopa par
5. uzd.:
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Diagnosticéjosais darbs 3. klasei Skoléna darba lapa Matematika 2023 3

6. uzdevums (4 punkti)
lekraso noradito daju no figdras!

1 3 1 1
6.1. 2 6.2. 2 6.3. N 6.4. 3
ah
|/
6.3.
6.4.
Kopa par
6. uzd.:

7. uzdevums (2 punkti)
Uzraksti, cik liela daja no figudras ir iekrasota tumsaka krasa! —
Atbildé dalu pieraksti divéjadi.

Atbilde: vai

8. uzdevums (5 punkti)
leraksti lodzinos trikstosos skaitlus!
levéro, ka vienu no skaitliem var pierakstit divos dazados veidos.

o
OIN
(SN
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Diagnosticéjosais darbs 3. klasei Skoléna darba lapa Matematika 2023 4

9. uzdevums (7 punkti)
Uzdevumos 9.1.-9.3. uzraksti izteiksmes un aprékini!

Sokolades tafelité bija 10 vienadi gabalini. llze apéda % no Sokolades,
Roberts apéda % no Sokolades, bet paréjo apéda Didzis.

9.1. Apreékini, cik gabalinus apéda lize.

9.1.

9.2. Apreékini, cik gabalinus apéda Roberts.
9.2.

9.3. Apreékini, cik gabalinus apéda Didzis.

9.3.

9.4. Uzraksti, cik lielu dalu no Sokolades apéda Didzis.

Didzis apéda no Sokolades.

94.

Kopa par
9. uzd.:
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Diagnosticéjosais darbs 3. klasei Skoléna darba lapa Matematika

10. uzdevums (10 punkti)

Risinot izmanto informaciju gan no vardiska teksta, gan no
shematiska ziméjumal!

Uz skolas édnicu atveda bietes, burkanus un kartupelus. Kartupelus
atveda tris reizes vairak neka bietes.

Burkani 14 kg

Bietes 28 kg

Kartupeli

10.1. Uzraksti ar vardiem, ko vari secinat par burkanu daudzumu, salidzinot
ar bieSu daudzumu.

10.2. Cik kilogramu burkanu atveda? Uzraksti izteiksmi un aprékini.

10.3. Attélo dotaja shematiskaja zimé&juma édnicai atvesto kartupelu
daudzumu. Vari izmantot linealu.

10.4. Cik kilogramu kartupelu atveda? Uzraksti izteiksmi un aprékini.

10.5. lekraso shematiskaja zimé&juma, par cik kilogramiem kartupelu
atveda vairak neka biesu.

10.6. Par cik kilogramiem kartupelu atveda vairak neka bieSu? Uzraksti
izteiksmi un aprékini.

2023 5

10.1.

10.2.

10.3.

10.4.

10.5.

10.6.

Kopa par
10. uzd.:
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VISC 2023

DIAGNOSTICEJOSAIS DARBS 3. KLASEI
2023
DARBA VERTETAJA LAPA
MATEMATIKA

Darba vaditaja pienakumi:

* iepazities ar darba saturu un instrukciju ta veikSanai;

* izdalit diagnosticéjo$a darba lapas un |laut skoléniem iepazities ar to saturu;

» nodro$inat kartibu klasé un darbam labvéligu vidi.

Darba norise

1. Darba vaditajs, ienacis klasé, sasveicinas ar skoléniem, uzmundrina vinus un noskano darbam.

2. Darba vaditajs izdala skoleniem diagnosticéjosa darba lapas.

3. Skoléni uz darba lapam uzraksta vardu, uzvardu, klasi, skolas nosaukumu.

4. Ja kadam skolénam nepiecieSama palidziba vai art ir neizpratne par veicamo uzdevumu, skolotajs
pieiet pie skoléna un klusam noskaidro situacijas batibu. Atkariba no situacijas skolotajs vai nu palidz, vai
ari prasibu noraida.

5. Lai objektivak novertétu skolénu patstavigo darbu, ligums skolotajiem nekomentét uzdevumu
nosacijumus.

6. Diagnosticejosa darba beigas darba vaditajs savac skolénu darba lapas un nodod tas skolas direktoram.

Uzd Standarta | | inas
" | Punkti Vertésanas kritériji noteiktais N
nr. limenis
SR
1.1. 1 Atnem divciparu skaitlus bez parejas jauna desmita.
1.2. 1 Saskaita divciparu skaitlus ar pareju jauna desmita. M.3.3.2 1 |
1.3. 1 Atnem divciparu skaitlus ar pareju jauna desmita. | 7
1.4. 1 Reizina divciparu skaitli ar viencipara skaitli ar pareju jauna desmita.
levéro darbibu secibu — 1 punkts.
2.1. 3 Dala divciparu skaitli ar viencipara skaitli — 1 punkts.
Saskaita divciparu skaitli ar viencipara skaitli — 1 punkts.
M.3.3.2.3. [l
levéro darbibu secibu — 1 punkts.
2.2. 3 Saskaita divciparu skaitlus bez parejas jauna desmita — 1 punkits.
Atnem divciparu skaitlus ar pareju jauna desmita — 1 punkts.
Ja pareizi nosaka vienu lielumam atbilsto3o izteiksmi — 1 punkts.
3 2 Ja pareizi nosaka abas lielumam atbilsto$as izteiksmes — 2 punkti. M.3.1.2.4. =1l
' Piezime. Ja skoléns atzimé visas atbildes, vértéjums 0 punktu. M.3.6.4.2.
Ja skoléns atzimé tris atbildes, vért€jums ne vairak ka 1 punkts.
Uzraksta izteiksmi, kas izsaka prasito lielumu — 1 punkts.
4.1. 3 Aprékina izteiksmes skaitlisko vértibu — 1 punkts.
Uzraksta atbildi, pieraksta mérvienibu — 1 punkts. M.3.3.3.1. i
Uzraksta izteiksmi, kas izsaka prasito lielumu — 1 punkts. M.3.3.2.4.
4.2. 3 Aprékina izteiksmes skaitlisko vértibu — 1 punkts.
Uzraksta atbildi, pieraksta mérvienibu — 1 punkts.
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Diagnosticéjosais darbs 3. klasei Darba vaditaja un vértétaja lapa 2023

Izméra un uzraksta taisnstiira malu garumus — par katru 1 punkts.
5.1. 3 - - M.3.5.3.2. I
Pieraksta mérvienibu — 1 punkts.
Uzraksta perimetra izteiksmi vai citadi parada, ka saprot, ka aprékina
perimetru — 1 punkts.
5.2. 3 Aprékina perimetra skaitlisko vértibu — 1 punkts.
Uzraksta atbildi — 1 punkts. M.3.6.4.2. Il
53 5 Nosaka laukuma skaitlisko vértibu (ratinu skaitu) — 1 punkts.
o Uzraksta atbildi — 1 punkts.
6.1 1 lekraso noradito pamatdalu no figlras (dalas saucéjs sakrit ar to, cik
o dalas sadaltta figdra).
6.2 y lekraso noradito dalu no figaras (dalas saucéjs sakrit ar to, cik dalas
o sadaltta figdra).
- — — — - — M.3.1.2.3. [l
6.3 y lekraso noradrto pamatdalu no figiras (dalas saucéjs nesakrit ar to, cik
e dalas sadalita figdra).
6.4 1 lekraso noradito pamatdalu no figlras (dalas saucéjs nesakrit ar to, cik
o dalas sadaltta figara).
7 5 Uzrakst_a da!s:kgltll, kas izsaka iekrasoto dalu — par katru pareizi M3.123 =Il]
uzrakstitu skaitli 1 punkts.
Uzraksta skaitlu taisnes punktiem atbilstoSos skaitljus — par katru
1 punkts.
8. 5 — - — - - - - - M.3.3.1.2. ISl
Piezime. Tiek sagaidits, ka vienu no punktiem uz skait|u taisnes skoléns
pieraksta divéjadi — 5/5 un 1.
0.1 5 Uzraksta izteiksmi, kas izsaka prasrto lielumu — 1 punkts.
o Aprékina izteiksmes skaitlisko vértibu — 1 punkts.
M.3.3.2.5. Il
9.2 5 Uzraksta izteiksmi, kas izsaka prasrto lielumu — 1 punkts.
o Aprékina izteiksmes skaitlisko vértibu — 1 punkts.
Uzraksta izteiksmi, kas izsaka prastto lielumu — 1 punkts.
9.3 2 Aprékina izteiksmes skaitlisko vértibu — 1 punkts. M.3.3.3.1. I
Piezime. Ja skoléns risina pa darbibam, tad par katras darbibas
pierakstu un vértibas aprékinaSanu 1 punkts.
Prastto lielumu pieraksta ka skaitli (parasto dalu) — 1 punkts.
9.4. 1 Piezime. Veértéjams 1 punkts ari tad, ja pieraksta parasto daju M.3.3.2.5. I
(saucéjs 10), izmantojot 9.3. uzdevuma klddaini noteikto lielumu.
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Ja uzraksta secinajumu, ka ,burkanu vairak neka bieSu” — 1 punkts.
Y . o N M.3.4.2.2.
10.1. Ja uzraksta secindjumu, ka ,burkanu ir par 14 kg vairak neka biesu” — [l
) M.3.2.1.2.

2 punkti.
Uzraksta izteiksmi, kas izsaka prastto lielumu — 1 punkts.

10.2. M.3.3.3.1. Il
Aprékina izteiksmes skaitlisko vertibu — 1 punkts.
Papildina shematisko zimé&jumu, attélojot prasrto lielumu.

10.3. Piezime. Vértéjums netiek samazinats par zimésanas prasmém, rapibu | \j13.1.2.1. =11l
u. tml.; batiski, ka sniegums apliecina izpratni par to, ka ,japiezimé tris
tadas sloksnites”.
Uzraksta izteiksmi, kas izsaka prasito lielumu — 1 punkts.

10.4. — — M.3.3.3.1. Il
Aprékina izteiksmes skaitlisko vértibu — 1 punkts.
Papildina shematisko ziméjumu, attélojot prasrto lielumu.

10.5. Piezime. Vértéjums netiek samazinats par zimésanas prasmém, rapibu | \j3.1.2.1. M
u. tml.; bdtiski, ka sniegums apliecina izpratni par to, k& ziméjuma
attélojas sakariba starp diviem lielumiem — ,par tik vairak”.
Uzraksta izteiksmi, kas izsaka prasito lielumu — 1 punkts.

10.6. ———— — M.3.3.3.1. Il
Aprékina izteiksmes skaitlisko vértibu — 1 punkts.
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Diagnosticéjosais darbs 3. klasei

Darba vaditaja un vértétaja lapa 2023

Uzd. nr. Pareizu (dazadi pierakstitu) risinajumu piemeéri, atbildes
57
1.1. 57-32=25 =32
25
38
1.2 38 +46 =84 +46
74
62
1.3. 61-26=235 -26
35
14 13-4=52 12
o 13:4=10-4+3-4=40+12=52 52
25+30:5=31
21. 25+30:5=25+6= 31 1)30:5=6
2)25+6 =31
41-(11+14)=16
2.2. 41-(11+14)=41-25=16 1N11+14=25
2)41-25=16
3. 2:3+4 2+2+2+4
41 32cm:4=8cm 32:4=8(cm)
o Atbilde: Sloksnites dala ir 8 cm gara. Atbilde: Vienas dalas garums ir 8 cm.
49 142 cm—-125cm =17 cm 42 —25=17 (cm)
o Atbilde: Par 17 cm garaka ir Viktorija. Atbilde: Viktorija ir par 17 cm garaka.
5.1. AB=3cm BC=5cm
3+5+3+5=16cm 2-(3+5)=16
592 Atbilde: 16 cm Atbilde: Perimetrs ir 16 cm.
o 2-3+2-5=16(cm)
Atbilde: Perimetrs ir 16 cm.
53 5+5+5=15 3:5=15
e Atbilde: Laukums ir 15 rdtinas. Atbilde: Laukuma lielums ir 15 ratinas.
6.1.
6.2.
o | DB
6.4.
2 1
7. Atbilde: — vai —
8 4
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. . . . 13 5 6
8. No kreisas puses ieraksti lodzinos: —; —; 1un —; —.
5 5 5 5
1
9.1. 10:5=2(gab.) gno10=2(gab.)
1
9.2. 10:2 =5 (gab.) —no 10 =5 (gab.)
2
93 10-2-7=3(gab.) 2+5=7(gab.)
o 10 -7 =3 (gab.)
3
9.4. Didzis apéda E no visas Sokolades.
10 1 Burkanu ir par 14 kg vairak neka biesu. Burkanu un bieSu daudzums at$kiras par 14 kg.
T Burkanu ir vairak.
10.2. 28 + 14 =42 (kg) 28 kg + 14 kg = 42 (kg)
Burkani
10.3. Bietes
Kartupeli [ [ I
10.4. 3-28=60 + 24 =84 (kg) |28-3:84 (kg)
Burkani [ Tikd]
10.5. Bietes 28kg
Kartupeli | I I
10.6. |84 —28 =56 (kg) |2 28 = 56 (kg)
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